Scenariusz zajęć dla uczniów klas IV-VI
Temat: Jak wyrażać emocje w sieci? Kilka słów o wirtualnej interpunkcji.
Cele:
- uczeń rozumie funkcję znaków interpunkcyjnych z zdaniach oznajmujących, pytających i rozkazujących;
- prawidłowo używa znaków interpunkcyjnych;
Metody:
Praca indywidualna, praca w grupach, ocena koleżeńska;
Pomoce:
Załącznik nr 1, flamastry, kartki papieru;

Przebieg zajęć:
Wprowadzenie:
Nauczyciel przygotowuje kartki z zapisanymi zdaniami, które wymagają uzupełnienia znakami interpunkcyjnymi (załącznik nr 1). Uczniowie kolejno losują przykłady wypowiedzeń i prawidłowo zapisują je na tablicy, wyjaśniając zasadność użycia kropki, znaku zapytania, wykrzyknika, przecinka lub dwukropka.
Część zasadnicza:
1. Uczniowie wyjaśniają słowo EMOTIKON, a następnie dzielą się podczas rozmowy, jakie emotikony spotykają lub używają w sieci.
2. Uczniowie przyporządkowują właściwe znaczenie do podanych emotikonów:
Emotikony:
:(
:0
:*
:D
Znaczenie: śmiech, zdziwienie, smutek, pocałunek
3. Nauczyciel rozmawia z uczniami o roli emotikonów w komunikacji internetowej.
4. Uczniowie tworzą maile zgodnie z zasadami etykiety z wykorzystaniem emotikonów, a następnie wymieniają się pracami i oceniają je w formie opisowej.
Podsumowanie
Uczniowie wymyślają własne emotikony. Następnie pokazują swoje projekty koleżance lub koledze z klasy. Wszyscy odgadują ich znaczenie.

Załącznik nr 1
Przykładowe wypowiedzenia do ćwiczenia interpunkcyjnego

	Jurek powiedział szeptem Lepiej stąd uciekajmy!

	Julia odpowiedziała wyniośle Miałam rację – jak zawsze!

	Podczas wycieczki do lasu widziałem kilka ptaków słowika, zimorodka i skowronka.

	W moim piórniku trzymam niezbędne przybory długopisy, ołówki i kredki.

	Podczas wakacji zwiedzę kilka polskich miast Wrocław Warszawę i Kraków.

	Uwielbiam języki obce, dlatego uczę się już trzech angielskiego, niemieckiego 
i francuskiego.

	Urodziłem się 15 12 2013 roku.

	Pierwsza strona internetowa na świecie powstała 6 08 1991 roku.

	To wspaniała wiadomość

	Hej Gdzie jesteś

	Natychmiast posprzątaj swój pokój

	Kiedy wrócisz do domu

	Gdzie w tym roku spędzisz wakacje

	Piękny słoneczny ciepły dzień zachęcił nas do wyjścia z domu.

	Do plecaka spakowałem mapę kompas jedzenie.

	Tomek po zwycięstwie w zawodach sportowych był bardzo zmęczony ale szczęśliwy.

	Mój nowy rower jest bardzo lekki więc szybki.

	Wyjeżdżamy do Krakowa w środę czyli pojutrze.

	Chciałabym jutro wybrać się nad jezioro a nie do cioci.
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